                                                                                            Агафонова Елена Геннадьевна
 Тема урока. Работа с математической информацией. Странички для любознательных.
    Цель: учить применять полученные знания при решении нестандартных заданий.                                                     
Личностные УУД

1. Положительное отношение к школе, к изучению  математики.

2. Интерес к решению учебных задач (чему буду учиться, как это буду делать?)

3. Представление о причинах успеха и неуспеха в учебной деятельности.

4. Уважение к мыслям другого человека.

Метапредметные  УУД
1. Принимать учебную задачу, соответствующую этапу обучения.

2. Адекватно воспринимать предложение учителя.

3. Проговаривать вслух последовательность производимых действий, составляющих основу осваиваемых действий.

4.   Ориентироваться в информационном материале учебника.

5. Под руководством учителя проводить аналогию, а также классифицировать изучаемые объекты.

6.   Принимать участие в работе парами и группами, воспринимать различные точки зрения

Предметные УУД
1. Читать числа первых двух десятков, записывать их с помощью цифр.

2. Строить простейшие высказывания, используя логические связки «если…, то…», 

3. Распознавать геометрические фигуры

4. Получать информацию из рисунка, текста, схемы, практической ситуации и интерпретировать её в виде числового выражения, схемы, чертежа.
 Сценарий-конспект  урока
	Этап урока
	Деятельность обучающихся
	Деятельность учителя

	1.

Организационный момент. Учебная мотивация 

(2мин).
	- Александр Васильевич Суворов

- Великий полководец. Участвовал в 60 сражениях и ни одного не проиграл.

Ответы детей.


	Учитель предлагает поприветствовать   гостей.

- Наш урок математики я хочу начать с девиза:

Думай, пробуй и ищи,

Будет трудно – не пищи!

Тут затеи и задачи

Игры, шутки, всё для вас!

Пожелаем всем удачи-

За работу, в добрый час! 
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Слайд на доске.
Учитель предлагает посмотреть на портрет человека на доске. 

- Кто-нибудь узнал этого знаменитого человека?

- А чем он так знаменит?

Затем предлагает прочитать слова А.В.Суворова: «Математика - гимнастика ума»

  - Как объяснить это выражение? 
Вывод: математика учит сравнивать, рассуждать, делать выводы, проверять и доказывать. 
Слайд на доске.


	2. Постановка и принятие учебных задач урока.

( 3 мин)
	Дети отвечают: Будем проверять информацию учебника, находить решения, доказывать своё мнение.
1. Вычислительная разминка.

	Сегодня на уроке закрепления мы будем этим и заниматься.

- А каким образом мы это будем делать? Кто догадался?
- Какие учебные задачи будем решать сегодня?

- Перед вами лежат рабочие листы по математике.
- Чтобы нам не заблудиться, посмотрим на маршрутную карту, которая напечатана у каждого на листке. 

                     План

1. Вычислительная разминка.

2. Тактическая задача “Кто есть кто?”

3. Задание на смекалку..

4. Математическая атака.

5. Мозговой штурм. 
6. Подведение итогов. Мишень. 

- Читаем первый пункт плана

Работаем на рабочих листах.
 

	3. Вспоминаем закон числового ряда, решаем учебную задачу № 3, стр.90 

(5мин.)
	Дети записывают под диктовку учителя числа:

15  14  12  11  9 8  

Дети проверяют написанное , сверяясь с образцом в № 3 учебника (с. 90) 

Дети читают задание: «Найди правило, по которому составлен ряд чисел, и запиши в нём ещё 3 числа?». 

- Найти закономерность числового ряда.

Затем, работая в парах, договариваются и формулируют общий правильный ответ: «Каждое следующее число уменьшается на 1, а потом следующее ещё на 2. Пропущены числа 6,5,3»

	1.Математический диктант. Запишите ответ числом:

- Первое слагаемое 10, второе слагаемое 5. Сумма?

- Число 10 увеличить на 4
- Сколько месяцев в году?
- Число, в котором один десяток и 1 единица – это …

-Уменьшаемое 10, вычитаемое 1. Найдите разность.

-В ящике 12 кг картофеля, а в пакете 4 кг картофеля.
- На сколько 10 больше, чем 2?
2. А теперь давайте проверим наш числовой ряд по учебнику.

- Кто нашёл у себя неточность?
(сигнальные карточки) Какую? Молодцы, вы очень внимательные ученики.

3. Давайте все вместе прочитаем учебную задачу, которую нам предлагает наш друг-учебник.

-Что значит найти правило?

Посоветуйтесь друг с другом: послушайте мнение своего соседа, выскажите своё и
запишите эти числа.


	4. Решаем тактическую задачу “Кто есть кто?» Задание № 2, с.90 (5мин)

	Дети читают задачу про себя.

Инсценировка задачи. Выходят 4 девочки, раздаётся инвентарь. 

По мере рассуждения девочкам присваиваются карточки с  именами. (Тома, Катя, Юля, Даша)
Дети поднимают сигнальные карточки.
	Учитель предлагает детям приступить ко 2 пункту плана.
- Давайте все вместе прочитаем учебную задачу, которую нам предлагает учебник на стр.90 №2

-Как зовут девочку с книгой?

-С куклой?

-С шариком?

-Кто не согласен? У кого есть вопросы? 



	5. Эмоциональная разминка-отдых (2мин)

	Ученица проводит физкультминутку вместе с детьми.
Вы, наверное, устали?

Ну, тогда все дружно встали.

Ножками потопали,

Ручками похлопали.

Покрутили, повертелись

И за парты все уселись.

Глазки крепко закрываем,

Дружно до пяти считаем.

Открываем, поморгаем

И работать продолжаем.


	Учитель предлагает отдохнуть вместе с девочкой из спортивного сектора.

	6. Пилим бревно. Работаем с числовыми выражениями. 
 (5 мин)
	-Задание на смекалку.
Дети читают задачу.

- Гном распилил бревно на 4 части. 

Сколько он сделал распилов?

Дети советуются друг с другом, делают распил бревна и находят ответ (3).
- При распиле бревна число полученных частей на единицу больше числа разрезов.

- От самого большого числа к самому маленькому.

17  15  13  8  5  3

П    О   Б   Е  Д  А
	- А теперь прочитайте 3 пункт плана. 

- Для решения этой учебной задачи нам понадобится листок из конверта. 

- Посоветуйтесь с соседом по парте, с помощью линейки и карандаша «распилите» бревно и  дайте ответ на поставленный вопрос.

- Что произойдёт, если бревно распилить на 5 частей? Сделайте вывод.
Учитель предлагает ознакомиться со следующим заданием на листке. Надо решить примеры, расположить ответы в порядке убывания ответов, расшифровать слово.
-Что значит расположить числа в порядке убывания?

- Молодцы! Мы с вами одержали очередную победу!

	7. Работаем с составом числа. Составляем числовые выражения. Задание № 1, с.90 (5мин)

	4. Математическая атака.
Дети читают задание: «Вспомни состав числа 9 и найди 2 числа, у которых:

1)сумма равна 9, а разность 7;

2)сумма равна 9,а разность 1;

3)сумма равна 9, а разность 5.

- 8 и 1, 7 и 2, 6 и 3, 5 и 4, 0 и 9

3 ученика выходят к доске и записывают свои выражения
8+1=9      5+4=9     7+2=9

8- 1 =7     5- 4=1     7- 2=5


	Учитель предлагает ребятам прочитать 4 пункт плана.
- Давайте все вместе прочитаем учебную задачу, которую нам предлагает учебник на стр.90 №1

- Вспоминаем состав числа 9

(На доске появляется домик с перечисленными комбинациями)

- Приступаем ко второй части задания. Запишите выражения к себе на листок. Мне надо 3 помощника, которые будут работать на доске.

-Давайте сравним. Всё правильно? У кого возникли вопросы?

- Молодцы, смекалистые вы у нас!

	8.Эмоциональная разминка-отдых (3мин)


	Ученица проводит физкультминутку вместе с детьми.

Мы ногами – топ-топ.

Мы руками – хлоп-хлоп.

Мы глазами – миг-миг.

Мы плечами - чик-чик.

Раз - сюда, два – туда,

Повернись вокруг себя.

Раз – присели, два – привстали,

Руки кверху все подняли.

Сели, встали.

Раз-два, раз-два,

Заниматься нам пора!

Дети предлагают свои варианты.

	Учитель предлагает отдохнуть вместе с девочкой из спортивного сектора.
-Давайте проследим за движением указки по Друдлу.
Физкультминутка для глаз.

- А теперь решите Друдл.

- Я представила, что это цветок.

	9.Продолжаем решать учебные задачи: учимся думать, рассуждать, доказывать. 

( 6мин.)
	- На клумбе, в цветнике.
Дети внимательно слушают, сравнивают, соотносят сказанное с картинкой и делают выводы.
Общее: выращивание цветов.

Различия: 
1. У цветника нет чёткой очерченной формы, а контур клумб всегда замкнутый и имеет геометрические очертания.
2.В цветнике растения высаживаются в произвольном порядке, а у клумбы каждое растение имеет своё место и их высаживают в определённой последовательности. 
Групповая работа детей у доски. Один ученик играет роль садовника.

- 5 луковиц и 6 тюльпанов

- Рядом должны быть разные цветы.

Дети обсуждают задачу и приходят к выводу, что сделать это невозможно.

- 5 луковиц тюльпанов и 5 нарциссов
- 6 луковиц тюльпанов и 6 нарциссов

- Надо высадить луковицы на клумбе прямоугольной формы. 
- Свет, вода, воздух, тепло.
	- А где выращивают цветы?

-  Где ещё выращивают цветы?
- Что общего и в чём различия цветника и клумбы? (слайд на доске)

Учитель предлагает ребятам прочитать 5 пункт плана.

- Давайте все вместе прочитаем учебную задачу, которую нам предлагает учебник на стр.91 №6.

-У меня есть макет клумбы. Мы сейчас с вами попробуем решить данную учебную задачу на практике.

- Что дано по условию задачи?

- Какое условие должно исполниться обязательно?

-Сможем ли мы это сделать?

Как изменить в условии задачи одно число, чтобы садовник смог это сделать?

- Какое условие задачи надо изменить, чтобы не меняя чисел, садовник справился с работой?

Учитель предлагает схематически показать посадку на клумбе прямоугольной формы.

- Что нужно для развития растений?

-Молодцы! Это ещё одна ваша победа!

	10. Подводим итоги нашего урока, личностная рефлексия. 

(2мин.)


	Каждый ученик заполняет свою мишень и сдаёт учителю.
	- Вот и подошёл к концу наш урок математики.

-Давайте вернёмся к началу нашего пути и к нашим словам-действиям.

- сравнивать, рассуждать, делать выводы, проверять и доказывать. 
-Все ли цели достигли на уроке?

- У вас на листочках есть «Мишень» из четырёх секторов. Предлагаю каждому «выстрелить» в каждый сектор.

Всем-всем спасибо за работу.

Урок окончен, все могут отдыхать.


